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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 8556/15.09.2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας ενημέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις 5-5-2025 στο πλαίσιο της 

συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά. Επιπλέον, για 

την αναλυτικότερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας, κοινοποιούμε τo με α.π.  

318615/25.09.2025 έγγραφο της εταιρίας «Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας Α.Ε.».

Νικόλαος Τσάφος (Υφυπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας): 

«Η απάντηση που θα δώσω είναι πολύ συγκεκριμένη και έχει να κάνει με το γεγονός ότι τα 

στοιχεία που παραθέσατε δεν αντικατοπτρίζουν την πραγματικότητα διότι έχουμε κάποια έργα που είναι 

σε λειτουργία. Υπάρχουν κάποια έργα που έχουν υπογράψει τη σύμβαση σύνδεσης και υπάρχουν 

κάποια έργα που πάνε προς την υπογραφή της σύμβασης σύνδεσης. Αν πάρετε αυτά τα έργα όλα μαζί 

το νούμερο που έχουμε είναι 774 από τα οποία το 87%, τα 654, έχουν το δικαίωμα έγχυσης στο 

δίκτυο. Άρα, απ’ αυτό που λέτε εσείς, -50 ή 70, είπατε διάφορα νούμερα-  η αλήθεια είναι πως είναι 13. 

Άρα, το 87% έχει το δικαίωμα να κάνει έγχυση στο δίκτυο. Εξ αρχής το πρόγραμμα έλεγε ότι η έγχυση 

ή όχι στο δίκτυο εξαρτάται από το δίκτυο και τι μπορεί να παρέχει το δίκτυο στο συγκεκριμένο σημείο. 

Υπάρχει προφανώς κάποιος τοπικός κορεσμός σε κάποια σημεία. Υπάρχουν πάρα πολλές αιτήσεις που 

δεν έχουν εξεταστεί ακόμα. 

Θέλω να κάνω όμως κι ένα ευρύτερο σχόλιο για τα δίκτυα διότι έχει αξία να ρωτάμε πώς 

κατέληξαν τα δίκτυα να έχουν την κατάσταση που έχουν. Το 2012, 2013, 2014, πριν αναλάβει ο 

ΣΥΡΙΖΑ, ο ΔΕΔΔΗΕ ξόδευε περίπου 277 εκατομμύρια τον χρόνο για τα δίκτυα. Αυτό έπεσε στα 162, 

40% κάτω. Αυτό το 2015, 2016, 2017, 2018, 2019. Και τώρα έχει ξανανέβει επιτέλους. Να επενδύουμε 

στα δίκτυά μας για να μπορέσουμε να απορροφήσουμε όλη αυτή την ενέργεια. Από εκεί προέρχεται το 

βασικό πρόβλημα των δικτύων, από τα χρόνια υποεπένδυσης όπου ειδικά στην εποχή του ΣΥΡΙΖΑ τα 

δίκτυα ήταν παρατημένα. 



Εμείς, προφανώς, στηρίζουμε τον Έλληνα αγρότη. Tα στοιχεία που σας δείχνω είναι ξεκάθαρα ότι 

για τους περισσότερους αγρότες ισχύει η έγχυση στο δίκτυο και εμείς θα συνεχίσουμε να σχεδιάζουμε 

και να υλοποιούμε προγράμματα που να στηρίζουν τον Έλληνα αγρότη. 

Ξεκινάτε από το 5.345, το οποίο είναι όντως το μεγάλο νούμερο, αλλά μετά έχουμε εγκεκριμένες 

αιτήσεις, επιλαχόντες αιτήσεις και ποιες έχουν ήδη εξεταστεί. Και εγώ σας λέω ότι απ’ αυτές που έχουν 

εξεταστεί -για τις οποίες μπορώ να εκφέρω μία γνώμη για το αν υπάρχει ή όχι έγχυση στο δίκτυο- τα 

νούμερα είναι αυτά που σας είπα. Γι’ αυτές τις αιτήσεις μπορούμε να πούμε ποιος έχει δικαίωμα έγχυσης 

και ποιος δεν έχει. Για τις αιτήσεις που δεν έχουν εξεταστεί, πώς μπορούμε να εκφέρουμε γνώμη για τι 

όρους θα δώσει ο ΔΕΔΔΗΕ, βάσει του πού βρίσκονται στο δίκτυο. 

Να θυμίσω εδώ τα πολλά μέτρα που πήρε αυτή η Κυβέρνηση για τους αγρότες και τις επιδοτήσεις 

των αγροτών: Τη δέσμευση του ηλεκτρικού χώρου, για να επιτραπεί ένα τέτοιο σύστημα να δουλέψει, 

το ειδικό τιμολόγιο του ΓΑΙΑ, το Πρόγραμμα της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων οφειλών και το 

Πρόγραμμα του «Απόλλων». Είναι ένα συνολικό πλαίσιο που έχουμε φέρει για τον Έλληνα αγρότη και 

τον οποίο θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε στο έπακρο.» 

Ο Υφυπουργός

 Νικόλαος Τσάφος

Επισυνάπτεται: Τα με α.π. 318615/25.09.2025  έγγραφο
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